

13 Μαρτίου 2013

Το ΤΕΕ καλεί όλους τους μηχανικούς στη συγκέντρωση αύριο το πρωί στις 9:30, έξω από το υπουργείο Εργασίας (Σταδίου 29)

Η Κυβέρνηση πρέπει επιτέλους να ικανοποιήσει τα αιτήματα όλου του τεχνικού κόσμου, τονίζει ο πρόεδρος του ΤΕΕ

Σε Παντεχνική συσπείρωση και συμπαράσταση, στην αυριανή 3ωρη στάση εργασίας και, κυρίως, στη συγκέντρωση που οργανώνει η Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, Σύλλογοι και Σωματεία Διπλωματούχων Μηχανικών έξω από το υπουργείο Εργασίας (Σταδίου 29) στις 9:30, καλεί το ΤΕΕ τον τεχνικό κόσμο.

«Τα αιτήματα όλων των μηχανικών, μέχρι σήμερα, έχουν αντιμετωπισθεί από την Κυβέρνηση με τον πλέον ανάλγητο τρόπο, χωρίς ίχνος κοινωνικής δικαιοσύνης αλλά και αποτελεσματικότητας», επισημαίνει ο πρόεδρος του ΤΕΕ Χρήστος Σπίρτζης, «κατά συνέπεια η αγωνιστική διεκδίκηση επίλυσης των μεγάλων ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών προβλημάτων του κλάδου, η επιβίωση του Ταμείου μας και εν τέλει των μηχανικών, είναι χρέος που πρέπει να εκφράζεται σε κάθε περίπτωση. Ιδίως αυτές τις ημέρες, κατά τις οποίες ένας νέος κύκλος διαπραγμάτευσης της κυβέρνησης με την “τρόικα” βρίσκεται σε εξέλιξη και όλες οι ενδείξεις καθιστούν φανερό ότι ασκούνται πιέσεις για περαιτέρω επώδυνα μέτρα σε εργαζόμενους και συνταξιούχους».

Κύρια αιτήματα είναι:

- Η απόσυρση της διάταξης του ν. 3986/2011 που επιβάλλει άδικες και βάρβαρες αυξήσεις στις εισφορές, ιδιαίτερα στους νέους ασφαλισμένους (μετά το 93) ελεύθερους επαγγελματίες, που έχουν σαν συνέπεια την μείωση κατά 50% της εισροής νέων ασφαλισμένων στο Ταμείο, την τεράστια αύξηση αιτημάτων διαγραφής από το ΤΕΕ και το ΤΣΜΕΔΕ των ήδη ασφαλισμένων και την αύξηση κατά τουλάχιστον 50% των ασφαλισμένων που αδυνατούν να πληρώσουν τις εισφορές τους, διευρύνοντας εκρηκτικά την εισφοροδιαφυγή και τις απώλειες στο Ταμείο, δεδομένα που καταγράφονται διογκούμενα κατά την διετία 2011-2012 και επιβεβαιώνουν την – δυστυχώς – ρεαλιστική εκτίμηση ότι το Ταμείο οδηγείται στην κατάρρευση.
- Η ενεργοποίηση του θεσμοθετημένου Κλάδου Εδικών Παροχών, για την ουσιαστική κάλυψη της ανεργίας και του χαμηλού εισοδήματος των Μηχανικών.
- Η αξιοπρεπής υγειονομική και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη που να καλύπτει τις ανάγκες των ασφαλισμένων, έξω από τον χρεοκοπημένο ΕΟΠΥΥ.

- Η αναπλήρωση των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ, τα οποία είναι αποκλειστικά χρήματα των Μηχανικών και «κουρεύτηκαν» αναγκαστικά με ζημία πλέον του 1,5 δισ. €, ενώ συνολικά για το ΕΤΑΑ πλέον των 2 δισ. €.
- Η απόσυρση της διάταξης του ν.2469/97 που υποχρεώνει το ΕΤΑΑ, όπως και όλα τα ασφαλιστικά Ταμεία και τα ΝΠΔΔ, να καταθέτουν τα αποθεματικά τους στην Τράπεζα της Ελλάδας, ενέργεια που αποδείχθηκε στην πράξη μηχανισμός ληστείας αντί για θεματοφύλακας διασφάλισης των χρημάτων των ασφαλισμένων.
- Η άμεση καταβολή των οφειλομένων από την τριμερή χρηματοδότηση του ν.2084/92, ποσό που αντιστοιχεί για το ΤΣΜΕΔΕ σε πάνω από 600 εκ. € και συνολικά για το ΕΤΑΑ πάνω από 1 δισ. €.
- Προσλήψεις, για τη στελέχωση με το απαιτούμενο προσωπικό του Ταμείου, για να αρθεί η απίστευτη ταλαιπωρία των ασφαλισμένων σε κάθε επίσκεψή τους στο Ταμείο και ταυτόχρονα διασφάλιση αξιοπρεπών όρων εργασίας για το υπάρχον προσωπικό, το οποίο βασανίζεται από τις σημερινές απαράδεκτες συνθήκες.
- Επαναφορά της 35τίας ως υποχρεωτικού χρόνου ασφάλισης και του ηλικιακού ορίου των 60 που υπήρχε πριν τις αλλαγές που επέβαλαν τα «μνημόνια».

Κατά τη διάρκεια της αυριανής συγκέντρωσης, θα επιδιωχθεί συνάντηση με τον Υπουργό Εργασίας, αφενός να του υποβληθούν τα αιτήματα, αφετέρου να υπάρξει σαφής δέσμευση εκ μέρους του ότι θα αναζητηθούν από κοινού με τους φορείς των μηχανικών, λύσεις ριζικές και βιώσιμες.

Από το Γραφείο Τύπου του ΤΕΕ